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Selamün Aleyküm! 

Hamd Alemlerin Rabbi Olan Allaha, Salat Ve Selam Onun Kutlu Rasulüne, 

onun al ve ashabına olsun. 

 

Sevgili Arkadaşlar! 

Salı Hukuk Okumaları Programının 3. yılına giriyoruz. Geride kalan 2 yıla şöyle bir dönüp bak-

tığımızda gerçektende büyük mesafe kat ettiğimizi görebilmekteyiz. 2 yıl önce başlarken 10 ki-

şiydik. Bugün ise yaklaşık 40 kişilik bir grup, yapılan her programda ortalama 20-25 katılımcı 

oluyor.  2 yıl önce başlarken amatör olarak başlamıştık. Ancak bugün bu işi profesyonelce yap-

manın gerekliliğine inanıyoruz. Ve bu yeni yılda birtakım yeniliklerle programa devam edeceğiz. 

Görüyoruz ki; artık bir OKUL olduk. Bir farkla ki; bu okulun öğretmenleri bu okulun öğrencileri 

aynı zamanda. Öğrenmenin en zevkli metodu bu olsa gerek. Öğretirken öğrenmek. 

Değerli Arkadaşlarım! 

Hakkı, adaleti, özgürlüğü temin eden eylem bilinci ile mücadele eden, kimliğini ayakta tutan, 

hayatın her alanını kuşatmak, hayatın her alanına müdahil olmak ve yanlışlıkları düzeltmek, 

hakkı ve adaleti tesis etmek yükümlülüğünü göze alan hukukçular, geleceğin mimarları olacak-

lardır. İnşaallah bu kimseler, bizler olacağız. Bu bize Rabbimiz tarafından tanınmış bir fırsat. Bir 

görev de aynı zamanda. Bu fırsatı ve bu görevi iyi değerlendirerek geleceği şekillendirme şansı-

na sahibiz. “Benim namazım, ibadetim, hayatım ve ölümüm Alemlerin Rabbi Olan Allah 

İçindir.(6/162)”  ayetinde tanımlanan kimselerden olmak gibi bir yükümlülüğümüz var.Bu doğ-

rultuda yapmış olduğumuz çalışmalar Allah indinde muhakkak değerlendirilecektir. 

Değerli Arkadaşlarım! 

Salı hukuk okumaları alternetif bir eğitim merkezi oldu adeta.Şu anki birlikteliğimizin ileriye 

ışık saçtığını, ileriye dönük çalışma alanları oluşturduğunu, ileride iş yapacak kimseleri tanıştırıp 

kaynaştırarak önemli bir işlev yüklendiğini, programdaki arkadaşları diğer sivil toplum kuruluş-

ları ile tanıştırdığını, ve hatta oluşturulan bu mutfağın bu kuruluşlarla ortak çalışmalar yaptığını 

artık rahatlıkla söyleyebiliriz.  

Geçen 2 yılda yapmış olduğumuz programlar şunlardır: 

 

 



2000-2001 SALI HUKUK OKUMALARI PROGRAMI 

 İslam’da Adalet Kavramı / Orhan Seyfi GÜNER 

 İslam’da İnsan Hakları / Yurdal KILIÇER 

 İslam Tarihinde İnsan Hakları Belgeleri / Selim BABAVATAN 

 Sivil İtaatsizlik / Orhan Seyfi GÜNER 

 Sokrates’in Savunması / Tuğbay ÖZ 

 Ebul Kelam Azad’ın Savunması Ve Savunma Teknikleri / Selçuk KAR  

 İnsan Hürriyeti / Tahsin KAPLAN 

 Anayasal Demokrasi / Serdar TABANOĞLU&Ahmet SOYCAN 

 Türk Hukukunun Modernleşmesi Ve Ahmet Cevdet Paşa / Mehmet POLATOĞLU 

 Uluslararası Politika Ve İnsan Hakları / Sezgin TUNÇ & Cafer TANRIKULU 

 Modernizm, Postmodernizm, Küreselleşme / Orhan Seyfi GÜNER  

 

2001-2002 SALI HUKUK OKUMALARI PROGRAMI 

 Hukuk Mantığı / Muharrem BALCI 

 Savaş ve Terör / Muharrem BALCI 

 Türkiye’de Sivil Toplum Kuruluşları / M.Bülent DENİZ 

 Avukatlık Mesleğinin Tarihçesi Ve Avukatlık İdeolojisi / Orhan Seyfi GÜNER 

 Avukatlık Mesleğinin Niteliği / Necmettin AYDIN 

 YÖK Raporu / Sezgin Tunç & Cafer Tanrıkulu 

 Medeni Kanun Değişiklikleri / Arife GÖKKAYA  

 Fundemantalizm Korkusu / Cafer TANRIKULU 

 A.B Düzenli Raporu / Rabia KALENDER 

 Anayasa Değişikliklerinin Tahlili / Ö.Faruk KALAYCI & Celal KARA 

 Türkiye’de Din Toplum Ve Siyaset Konulu TESEV Anketi (1) / Sezgin TUNÇ 

 Türkiye’de Din Toplum Ve Siyaset Konulu TESEV Anketi (2) / Osman BOZKURT 

 Türkiye’de Din Toplum Ve Siyaset Konulu TESEV Anketi (3) / Tuba AYAN 

 11 Eylül sonrası İnsan Haklarına Yaklaşımlar Sempozyumu / Leyla DEMİR 

 Yargıç Ve Savcıların Sorumluluğu / Kazım AKIN 



 Haksız Yakalamada Tazminat / Ömer Faruk KALAYCI 

 Modern Dönemde Hukuk Algısı Ve Gelenekten Koparılan Ahlak / Emrah KULOĞLU 

 Postmodernizm Ve Hukuk (1) / Serdar TABANOĞLU 

Görüldüğü gibi farklı ve fakat çok önemli konularda yapılmış gerçekten güzel çalışmalar. Şimdi 

bizim üzerimize düşen bu mutfak çalışmalarını daha nitelikli hale getirmek, istifade alanını ge-

nişletmek olmalıdır. 

Sevgili Arkadaşlar! 

Bu doğrultuda siz değerli arkadaşlarımızdan gelecek talepleri ve yapıcı eleştirileri de öğrenmek 

istiyoruz. Hep birlikte daha güzel ve daha iyi neler yapabiliriz bunları tartışalım istiyoruz. Talep-

lerinizi ve eleştirilerinizi mail grubuna (grubun ilkeleri doğrultusunda) birebir cevap verme veya 

karşılıklı mülakata girişmeksizin yazarsanız, bu dönemde yapacağımız çalışmaları bu doğrultuda 

geliştirme imkanına sahip olabiliriz. 

Allaha Emanet olunuz. 

 

 “Ya Çare Sizsiniz. 

Ya Çaresizsiniz.” 


